



A'  
**CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG**  
**ENGEDELMÉVEL.**

Nro 26.

Közt Bérmor, Bujtór és havának ...  
 31-dik napján 1801-dik évfolyamban.

B é t s.

**A**zzal az örvendetes tudósítással jött ide Párisból egy Kurír; e' folyó hónapnak 26-dik napján, hogy a' Feb. 6-dikán véghez ment Lünevilleri Békesség kötésnek a' F. Császár 's a' Frantzia Közönséges Társaság részéről esett Megerősítést e' két Hatalmasságoknak tellyes hatalommal felruházott Követei egymástól ki tserélték. Mellyhez képest a' Frantzia seregek már mindenütt hazafognak takarodni.

Egy hétnél tovább múltatott itten Tiesiét mévü Frantzia Kommissárius, kit Moreau Fran-

zia Generális küldött volt ide Salzburgi fő kvártélyából, a' hová ismét vizsgálta tért a' napokban Tissiet. Fontos dologban járt itten, 's igen emberségesen viselte magát. Járnak ide gyakran Fr. Kurírok is; és a' napokban egyszerre kető is volt itten.

Két három elzendővel ez előtt nagyon viselni kezdték az Anglusok a' Magyar, többnyire setét kék színű nadrágot, borítással, és sujtással ki hánva, és a' Magyar tsizmát le függő fekete bojtokkal. Ezt a' módit a' Bétsiek is igen fel-kapták már mostan.

### Magyar Ország.

Nádorispánné Alexandra Pawlowna Ő Cs. Hgsége halotti el takaríttatásának pompás ceremóniája ekképpen ment véghez: Minekutánna Márt. 16 dikán reggeli hatod fél órakor ki múlt a' világból: tehát az Ő Cs. Hgsége holt testét, háló szobájában előre lett Papi meg áldattatása után, 9 órakor a' volt audientziás szobájába vitték által egész tsendességgel, és ott egy veres bársonnyal bé terített asztalra helyheztették; melly felett Menyezet (Baldachin) vala ki terjesztve. A' holt test körül, az Orosz Valláshoz alkalmaztatott sok képeken kívül, 12 égő viafz gertyát raktak el; és az Ő Cs. Hgsége szolgálatjában volttak, 's a' Korona őrző Királyi Gárda közzül szüntelen négyen Strásáltak. Délutánni 4 órakor a' Pesti Universitásbeli fő Orvosok a' holt testet meg vizsgálván, más nap dél után 4 órakor, a' Fő Hertzegi Seb Orvosokkal egygyütt fel vág-

ták, és annak bé balsamozását a' következő napig el is végezték. Márt. 19-dikén a' testet, a' ízívével 's belső részeivel egyetemben, mellyek mind külön edényekbe voltak téve, az audientziás szobából az Ő Cs. Hgsége néhai Udvari Orosz Kaplnájába vitték mindenek láttára; mellynek falai egészízen bé voltak fekete posztóval húzva, 's az Ő Cs. Hgsége tüzerei sok helyeken benne fel aggatva. Ennek a' közepin feküdt, fekete bársony Menyezet alatt, ezüst matériából való hosszú ruhába fel öltöztetve a' holt test, egy három gráditnyi magasságú fekete posztóval bé vont alkotmányon. A' feje alatt ezüst matériából készült párna volt; a' melly megé még 3 veres bársony párnát raktak; és azok arany rojtokkal, az Orosz Császári Koronával, az Austriai Fő Hercegi süveggel, 's az Ő Cs. Hgsége Rend pántlikái-val ékeskedtek. Az egész gyászos alkotvány körül volt rakva ezüst gyertya tartókban égő viasz gyertyákkal; és a' holt test mellett, egymást fel váltva strá'sáltak szakadatlanúl az Udvari szolgálatban lévők, 's nyóltzan a' Királyi Korona őrző Gárda közzül. Márt. 19-dikének reggeli 9 órájától fogva; 21-diknek reggeli 9 órájáig ebben a' helyben maradt a' test; 's ezen idő alatt mind a' Dámák: mind a' Cs. K. Kamarás Urak sürűen meg jelentek ottan fekete ruhákban, egymást fel tserélve dél előtt 9 órától fogva 12-ig, 's dél után 3-tól 6-ig. Azon kívül a' szokott Liturgiákat minden reggeli 10 órakor véghez vitte Ő Cs. Hgségének néhai gyóntató Attya fő Tiszt. Zombovízky, tanúlt, és sok idegen nyelveket értő Úr. Mindennek szabad volt ki 's bé járni a' ká-



polnába; de még is, a' nép tolongásának el kerülése végett, Katonaság állott a' bé menetelnek mindenik oldalán.

Mivel az Orosz Vallásnak czeremóniái szerént, 6 hétig kell ottan Liturgiákat tartani, a' hol a' holt test állott; azért, hogy ezen áhítatosságok most is a' szerént végbe mehessenek; a' Nádorispányi kertben lévő egy Épület e' végre fel készítettett, falai fekete posztóval bé vonattak, és annak a' holt test fekvésére rendelt egy Szobája Cs. K. tízmerekkel fel ékesítettett; 's a' fenn tiltelt gyóntató Atya által szép Görög Kápólnává formáltatván; fel is szenteltetett.

Ennek a' hónapnak 21-dikén; mint a' pompás halotti czeremóniájának napján, reggeli 9 órakor ötféle gyűltek: a' Cs. K. fő Udvari Mester, a' fő Udvari Mesterné, a' Palotás Dámák, a' három valóságos szolgálatban lévő Kamarás Urak, és az egész Udvar, a' fő Hertzegi audientziás szobába; 's onnan által menvén a' Kápólnába, jelen voltak a' Liturgián, és a' holt testnek Papi meg áldattatásán. Mellynék vége lévén, onnan ki indultak illy renddel: két Fő Hgi Kammerdienernek vitték néhai Nádorispánné Ö. Cs. Hgsége szívét, és belső részeit; két edényben; azután mentek minden Fő Hgi Lajblokajok, Vadászok, 's Húzárok; ezeket követték a' belső Szoba leányok; (Kammerdienerinnen) a' kik után vitték a' holt testet 4 Ajtón állók és szoba fűtők; hanem a' Halottra terített szönyegről le függő arany bojtokat 6 Cs. K. Kamarás Urak fogták a' kezekbe, 's vitték. Kiken kívül a' koporsó mellett

még 8 Lajblovaj ment, égő fáklyát vivén a' kezébe, és ő velek egygyútt húszonnyolcra a' Korona őrző Királyi Gárda közzül. — Ezeket követte a' fő Papság, a' fő Udvari Mester egy fáklyával, a' fő Udvari Mesterné a' Palotás Dámákkal, és mind azok, a' kik jelen voltak a' halotti tisztességen. A' két Fő Hgi Kammerdinerek a' fő Udvari Mester hintóin vitték két edényben a' holt testnek szívet, és belső részeit; az Ajtónállók és Szoba fűjtők pedig egy gyászos szekeren a' koporsót. — De ez az ilyen rendel való halotti ceremóniás menés tsak a' gráditsoknak végeződéséig tartott az Udvari Kápolnától fogva; ott pedig a' nagyobb sokaságból álló gyászos Gyülekezést ezzel a' rendel indúlt meg; T. N. Pest Vgye néhány Húszárjai, 's a' Budai Lovas Polgár Katonaság egy Osztálya elől lovagolván, ugymint 1) ment egy Lovas, páltzát tartván fenn a' kezében, a' kit úgy lehetett nézni, mint az egész sokaság vezetőjét. 2) A' Würtemberg Dragonyosai közzül egy Szadron Lovasság, és a' Czartorizky Vasasaiból egy nagy Osztály. 3) egy 2' lovas hintó, a' 2 Kammerdinerekkel. 4) Más 2 lovas hintó az Ö Cs. Hgsége néhai Gyóntató Attyának a' Titoknoknak, és Seborvosnak számára. 5) Két 2 lovas hintó, a' Cs. K. Kamarás Urakkal. 6) A' fő Udvari Mesternek 6 lovas gyászos hintaja, a' holt testnek szívet és belső részeit tartó edényekkel. 7) Más 6 lovas hintó, a' néhai Fő Hgné holt testével; mellyet kísérték a' 4 Ajtón állók, a' 4 szoba fűjtők; 8 Lokajok égő fáklyákkal, 's 24-en a' Korona őrző Királyi Gárdából, fekete

fátyolosan. A' hintó előtt ment pedig egész Papi Ékességben a' Gyóntató Atya, minden körülötte szolgálni szokott Papokkal egygyütt; és a' Papság után a' mind két nembeli Udvariak, égő viaszgyertyákkal. 8) Egy Svadron Lovas Katonáság. 9) A' fő Udvari Mesterné a' Palotás Dámákkal, egy 2 lovas hintón. 10) Két 2 lovas hintó ment, melly a' Szoba Afzszony (Kammerfrau) és Szoba leányok számára vólt rendelve. Végre 11) egy Svadron Lovasság, melly a' gyászos Sereget bérekesztette. — Ez a' Halotti sokaság a' várból az új kapunál menvén le, és el a' híd előtt, a' Rátz városnak fő utzáján, a' Nádorispáni Kertbe; ott már ezt a' városi minden Tisztviselők fekete ruhában, a' Cs. K. Katonáság fekete fátjollal, 's a' Titkos Tanácsos- és Udvari Kamarás Ūri Afzszonyságok hasonlóképpen gyászban, Cs. K. Gyalogláságnak parádé tetele alatt, kélzen várták. A' Nádorispáni Kertnél az Udvari Ajtón állók és Szoba fűjtök le vették a' gyászos szekérről a' koporsót, 's az egész halotti sokaságtól késértelevén, a' rendelt helyre el vitték; valamint a' két Kammerdinerek is a' hólt testnek szívet, és belső rézzeit, két edényben. De a' hol ezek le rakódtak, a' helynek szorossága miatt, oda tsak az Ő Cs. Hgsége gyóntató Atya mehetett bé, a' körülötte szolgáló Papokkal, a' fő Udvari Mesterrel, 's 6 Kamarás Urakkal egygyütt. Az óldal szobákban maradtak ellenben: a' fő Udvari Mesterné, a' Palotás Dámák, a' nagy Uraságok, és az Ő Cs. Hgsége néhai Lajblóajai. A' koporsó, 's a' szívet és belső rézzeit tartó edények, a' már elő-

re el készítettett Kápolna közepin lévő 3 grádnitsnyi magasságú fekete posztóval bé vont gyászos alkotványra helyheztesztödtének; a' holt test újra is meg áldattatott; és ekképpen az egész halotti pompás czeremónia el végzödött. — Az Épület, mellyben a' holt test tartódik, minden megszünés nélkül Cs. K. Katonák Strá'sálsják. — A' halotti sokaságnak a' Királyi várból való ki indulásakor mingyárt, a' Budai polgár Katonaság, forma ruhába öltözve, két oldalról hozfszan az út mellyékét el állotta; 's a' gyászos Sereget közre fogván, a' Nádorispáni kertbe egészen el kísérte.

Mart. 23-dikán, estvéli 6 órakor a' várbeli fő templomban Vigiliák, más nap reggeli 10 órakor pedig Exequiák tartattanak; mellyen az egész Nemesség, a' Cs. K. Katonaság fekete fátyollal, a' városi Uraságok 's Alfszonyóságok pedig fekete ruhában meg jelentek. Már most minden Udvariak, 's mások is, a' kik Ö Cs. Hgségéhez közelebbbről kötelesek, 6 hónapig gyászban fognak járni.

*Buda* Mártz. 24-dikén. Ma tartatott itten a' halotti Mise néhai Nádorispányné Ö Cs. Herzségéért. A' Templom közepén völt egy koporsó ki téve úgy el készítve, mintha abban feküdt vólna az igen kedves Nádorispánynénk Tette. A' szomorú muzsika, 's a' mindenfelé gyász köntösben lévő Méltóságok, 's annak eleven képzése, hogy ezen szomorú tisztelet mind azon jó Alfszonyunkért esik, a' ki virágzó korának (még tsak 18 esztendőbe járt) kellemetességei, vidámságai, és sok egyéb felséges tulajdonsá-

gai által mindenek előtt kedveltette magát; mind ezek annyira el fogták a' külömbféle renden levőknek szíveit, hogy az ősz Ország Bíránktól kezdve, mindenek erősen könyveztek, és zokogtak. A' tekintet igen szívreható volt: úgy színté a' testnek a' várból való le vitetekor is, a' mikor Tisztelendő Zomboszky Ur a' magával Sz. Pétersburgból hozott hat Iffjak által, olly kesergő, 's szíveket lágyító éneket énekeltetett, hogy a' temérdek sok nép tsak nem közönségesen siránkezott. Soknak még az az ok is járult siránkozásához, hogy Ő Császári Hertzegségében el vesztette nagy lelkü jó-tévőjét, ki egy esztendő alatt, a' miolta t. i. Budán lakott, hatvan ezer forintot osztogatott ki a' szükölködők között.

### A' Fiumei Levélnek folytatása.

#### Magnificum Publicum

#### Spectabiles Domini Iudices et Rectores!

Post 17 annorum Spatium rediens in sinum illius Provinciae, quae me, dum ad Republicae, servitia, sub incunabulis instaurati felicis Gubernii Hungarii admoverer, adhuc paene imbecillem, et ferendis momentosioribus laboribus nec [dum satis aptatum, liberaliter fovit, nutrit, et benevolentiae testimoniis complexa est. — Rediens inquam altissimo Imperio in medium tam respectabilis Corporis, honore nunc amplissimo condecoror, ad Clavum eundem, ut et pro ratione disparium meritorum, dispari conditione, assidendi, quem tot splendidi nominis antecessores, Magistri, et Manuductores mei, specialiter autem Primus ille, et jure dixerim

maximus Urbis, ac Portus hujus liberi Gubernator, Capitaneusque Civilis Excellentissimus Comes Josephus a Mailath, aeterna post se relicta memoria, gloriosissime moderabantur.

Solatium, quo locata hac in me Augustissimi Principis fiducia afficio, est supra, quam exprimere verbis liceat, vividum. et late patens.

Dum interim praesentia inimicorum temporum adjuncta considero, dum vicissitudines rerum Publicarum, e quibus in hujus etiam Urbis Consistentiam non levia redundarunt incommoda, contemplor, dum ad Incolarum coarctatam rem familiarem: ad Commerciorum, et navigationis incommoda, ad labescentem morum, et bonae fidei integritatem, exiguam Religionis Curam, si non plane contemptum: exterminatum a Subordinatis Civium Classibus parendi erga Superiores Studium. Magistratus Publici imminutam auctoritatem; Subditorum denique, quibus Administratio Rei Justitiae, politicae, et oeconomicae tute concedi posset, Manifestum defectum, oculos et mentem pensatius elevo; non possum profecto mihi, Homini a natura sensibili; non delatae mihi tam arduae Gubernandi provinciae non ingemiscere, deterritus metu, et praesagio infausti operationum meorum eventus, quamcumque conamina, et intentiones essent, fini optimo respondententes.

Ut ut interim Squallida hac terum nostrarum domesticarum facies, quam Vobis Viri Honoratissimi! non pingere, sed attigisse sufficiat, animum penetrent; mihi tamen, postquam humeris meis opus impositum est, nil jam nunc

super est, quam portare illud cum patientia et remedia quae licet parte adhibenda per tentare.

Spondeo ego pro fide, quae me in Deum, Principem, Patriam, et Servitium Publicum obstringit, nihil me intentati relicturum, quo debitus Divino numini Sacer Cultus; egenti Proximo Charitatis officia, Viduis, Orphanis, et Pupillis Legalis Protectio, misero contribuenti contra Potentiores Tutamen, Causantibus Strictissima Justitia; Commerciis navigationique adminiculum; Proprietati cujuslibet plena securitas; Urbi denique huic quaequae possibilia commoda asserantur.

Sed Spondeo etiam adhibiturum omnino me rigorem severissimum, si eos, quorum muneris est, ad praemissos fines auxiliarem mihi manum porrigere, in officiis suis remittentes, tepidos, pacem animorumque concordiam interturbantes, vel maxime autem, si (quod non spero) Partium Studio, Secundisque finibus abreptos, juratae suae obligationi contravenire observarem.

Polliceor mihi a nobili animo tam conspicuorum virorum, quos hic reverendi occasionem nactus sum, polliceor a Magistratualium Individuorum, pro gestione rerum sibi concreditarum singulari peritia, et dexteritate, operam meam, quae nunquam alii scopo, quam Boni Publici promotioni locabitur, pari contentione adjutum iri, et sic spe tali fretus, aggredior Negotiorum Magnifici hujus Publici Pertractationem, me in Particulari etiam Dominorum Judicum, Rectorum, et totius reliqui aestimatissimi

mi Corporis benevolentiae, amicaeque propensiononi commendans.

*Szebenből* Mártz. 18-dikán. Vízszá húzta ugyan Pasman Oglu kis Oláh Országból, t. i. az Ólt vize és a' Duna közzül seregeit, de ott mindent el pusztított és pusztán hagyott. Ennek fő városa Krajova körül belől 4,000 házból állott. Ebben a' Török Császár népe volt őrizeten, de a' Pasman Oglu katonáival való tsatázás közben az el múlt esztendő December hónapjának 15-dikén a' város meggyúladt, és most ötven háznál több fenn nem áll; mellyek a' templom körül vagynak építve. A' lakosok részszerént Kimpulungba, részszerént Kineenbe és más falukba szaladtak. Az előkelő emberek közzül tsak az olyanokat eresztik által a' Törökök a' Határszéleken Erdélybe, a' kiknek Paszszusaik alá vagy a' mi Conzulunk, vagy az Oláh Vajda irták neveiket, és bizonyságok vagyon a' felől, hogy ők Császári jobbágyok. Az Oláh Vajda ismét Bukarestben van. Mondják, hogy a' Török Császári Katonák rövid nap ostrom alá fogják Viddint venni.

### Frantzia Ország.

A' Párisi Hivatalbeli újságnak Márt. 3-dikán költ tudósítása szerént, minden órán tökéletességre fog hajtódni Spanyol és Frantzia Ország között egy olly Alkudozás: mellynél fogva, bizonyos fel tételek alatt, a' Madriti Udvar Amerikában Louisiana országot a' Frantzia Köztársaságok birtokába által bocsátja.

A' Direktorok alatt Frantzia Országból Amerikai számkivetésbe küldött, de a' mostani Kormányzék által fel szabadított, 's visszahoztatni parantsolt hazafiak közzül 71 már Nanteshez el érkezett: a' kikhez még 69-et várnak.

*Páris* Márt. 4 dikén. Már nemcsak el végződött, hanem a' parantsolat is ki ment, a' Mainzi várnak földig való lerontása eránt; Generális Andreossy pedig olyan Rendelést vett, hogy a' Rajna bal partját el járván, jegyezze fel szemesen, hol lehetne jó Erösségeket építeni? Amelly plánum szerént, alig ha Frankenthal városa derék Erösséggé nem fog változtatódni.

Brüne Fő Vezért minden órán haza várjuk Olasz Országból, hogy a' Status Tanátsban, a' mellynek Tagja, a' maga székít el foglalja. Ő utánna pedig Generális Macdonald fogja vezérelni az Olasz Országban maradó seregeket. — A' Fő Vezér Moreau Seregének egy része Brest városához van rendelve. — Ma érkezett haza Bonaparte Lajos Német országból.

*Páris* Mart. 9-dikén. Gróf Kobenzel, kiközlebb Bonaparte Josefnél ebédelt, miólta itt másolat, sokszori befélgetést tartott már a' külső Ministerrel; 's ez első Konzulnál is bé mutatódott.

*Páris* Mártz. 11-dikén. A' Párisban lévő Orosz Követ Sprengporten Úr, Berthier Fr. Hadi Ministernél lévén egykor, nála egy Exemplárt látott azon Könyvetskéből, mellyet ezen Generális az Egyiptomi hadi seregről 's hadról adott volt ki ez előtt. Berthier mindjárt megkínálta a' Követet egy Exemplárral, mellyet ez Pál Császárnak el küldött Pétersburgba; a' ki

levelet küldvén Berthier Generálisnak, igen szép ki fejezések mellett, mellyekkel értésére adja neki, mi s oda nagy érzékenységgel olvasta légyen a' hozzá küldött Könyvet; egy igen drága készületű mentét is küldött Berthier Generálisnak ajándékban.

A' napkeleti Indiából Egyiptomön keresztül leg rövidebb úton ide jött Levelekből azt olvasuk; hogy a' Marattai nagy és hatalmas nemzet, melly 200 ezer Katonát ki tud állítani, közelebb az Indiában lakó Anglusoknak hadat izent; sőt már öszvé is tsaptak mérgesen; melly miá ezek minden Egyiptom ellen készülő tzéljokról le tenni, s az oda ki rendelt Katonaságot is otthon marasztalni kéntelenítették. Az ott lakó Anglus Kormányozó nemtsak egy két hajót küldött azolta sietve a' Jóreménység Fokához, hogy onnan Katonák mennének az ő hadi erejének öregbítésére, de azt a' birtokot se lehet hagyni, mert a' lakosok annyira meg gyűlölték már az Anglusokat, hogy a' kit akárhol magánosan meg kaphatnak, azt mingyárt öszfze vagdalják. — Így ír a' Párisi Hívatálbeli Ujság.

A' tudományoknak minden kedvellője, úgy mond egy Frantzia Ujság, örvendő tsudálkozással szemlélheti, melly buzgóan gyakorolják nálunk, még ezekben a' háborús időkben is a' Physicát és a' Chemiát; és melly hathatósan virágoztatják ezen tudományokat mindenütt az Elöljárók is, méltán úgy nézvén azokat, mint az Ország boldogságának kútfejeit. — Nemtsak Párisban, hanem Montpollier, Strasburg, Nancy, Caën, Rouen, Metz, Chalon és más sok városi eske-



lákban is, igen alkalmas Férjfiak tanítják közönségesen az említett tudományokat. Majd minden Departmanokban szorgalmasan felkerestetnek a' természetnek kintsei; 's a' miket találnak, mingyárt haszonra fordítják. — Tsudálkozásra méltó, melly nagy Fabrikák állottak fel, itt is, amott is, rövid idő alatt; és a' Physicának 's Chemiának új fundamentomi szerént, millyen derekason miveltek. Ide tartoznak a' többi közt, a' Szalamiának, timsónak, hamu'sirnak, választó víznek, bűdös kő savanyúságnak, tserépportzellán-és üveg edények készítéseinek 's a' t. sok tekintetekben meg jobbított módjai. Hát még, a' Berthollet találománya szerént való fejezés, igen erős só savanyúsággal; vagy a' Mineralis vizek mesterséggel való készítésének Paul által tett olly szerentsés próbája: hogy azt a' legnagyobb Tudósok is, mint Chaptal, Fourcroy, Vauquelin, Portal, és Pelletan helyben hagyták; — mind ezek, és több effélék, melly drága kintsei, meg bészülhetetlen hasznai, 's el hervadhatatlan ditsőségei, az egész nemzetnek!

*Brüssel* Márt. 9-dikén. Két Papot, a' ki a' Köztársasági Hitnek le tétéle nélkül mert vala Misét mondani, a' Rajnán túl küldte (deportáltatta) innen a' Felsőség; 's a' Praefectus egy erős Hirdetményt adott ki, a' mai napig is tsak nyakaskodó Papság ellen; mellyben a' többek közt így szól: „A' Frantzia Kormányfőzik minden lehető türeelmet és mérséklettséget mutat; de Kigyelmetek általán fogva ellenkezöt tselekeznek. Gyakorolják Kigyelmetek az Isteni tiszteletet, magoknak a' törvény alá való vetése nélkül; meg

háborítják Kigyelmetek a' háznépeknek tsendes-  
ségeket; nyughatatlankodtatják az embereknek  
lelkiesméreteket; üldözik a' törvénynek engedel-  
meskedő Papokat; kárhoztatják a' nemzeti jószá-  
gok vevőit 's a' t. A' melly viselet igen nagy bü-  
ntetést érdemel; hanem még is míg én ahoz nyúl-  
nék, kívántam Kigyelmeteket még egyszer meg-  
inteni. — Lássák Kigyelmetek, ha vallyon nem  
jobb é magokat, azon ártatlan és tsupa békessé-  
get lehellő Evangyeliomnak reguláihoz szabni,  
a' mellyet vallanak: mint nyakasságokért számki-  
vettetni.“

*Strasburg* Márt. 4-dikén. Fő Vezér Moreau  
a' maga hites Társával egygyütt, Német Ország-  
ba vízfza útazott. Itt egy általjában minden  
tífztelet-jeleket, 's még tsak a' szállásának ki vi-  
lágosítását is meg tiltotta. A' sok örvendezése-  
kre, és győzedelmein való tsudálkozásokra, min-  
dennek tsak azt felelte, hogy a' Rajnai Sereget  
illeti minden ditséret; és hogy 80,000 Katonával  
nem nagy tsuda, olyan dólgoakat vinni véghez,

### Anglia.

*London* Márt. 3-dikán. Lord Kornwallis a'  
Hiberniai Vice-Király, egy nyomtatott Hirdet-  
ményt adott ki leg közelebb, mellyben a' Katho-  
ikusokat kéri, hogy tsendes szívvel légyenek;  
mert mind vallásbeli, mind polgári szabadságo-  
kat, mellyet az elébbi Londoni Ministerek töké-  
letességre nem vihettek, igen hihetőképén nem  
tokára meg fogják nyerni.

A' leg újjabb Londoni Levelekből olvassuk,  
ogy az oda való Ministerium, azt a' parantso-

latját: melly szerént a' Frantziáktól még a' halál  
szó hajókat is el kellett volna mindenütt venni  
valahol tsak meg kaphatták; fel függesztette,  
az ez eránt való bizonyos Rendelet a' Király  
meg gyógyulására halasztotta.

### Orosz Birodalom.

*Petersburg* Feb. 12-dikén. A' mai Udvar  
Újság ezt a' Császári parantsolatot hirdette ki  
hogy minden gyalog, ágyús, és vadász Reg-  
mentek Generálissai, Stabalis és Fő Tisztjei,  
kik tsizmában szoktak járni; ezután sarkantyú  
is viseljenek a' tsizmájokon; még pedig ollyan  
színűt, a' millyen színű a' Forma-ruhájokna  
gombja; az az, a' sárga gombosok sárgát: a'  
fejér gombosok pedig fejért.

Mivel az Orosz Császár ki tanulta, hogy  
Muzka Országi portékák 's Termések Prussia  
által Angliába szoktak szállíttatni: tehát Feb. 12-  
dikén erős parantsolattal meg tiltotta, hogy em-  
tán Prussia se szabad legyen vinni semmit a'  
Orosz Birodalomból. Sőt hogy másunnan is Ang-  
liába ne találjanak valamelly Muzka Országi por-  
tékát, vagy termést szállítani a' nyereséget el-  
haló Kereskedők: egy újjabb Rendeletében áll-  
lán fogva meg tiltotta Ő Cs. Fge, hogy egygy  
Europai országba se vigyék ki az Orosz föld-  
annak miveit, portékáit, és terméseit. Ki vét  
mindazonáltal Frantzia Országot; a' hová va-  
izabad kereskedés nemtsak meg engedődött ma-  
újra: hanem világos parantsolat is ment ki, ho-  
az Orosz Birodalomban a' Frantzia hajókra is  
tehintet legyen.